

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



В агитколлективах

ВСТРЕЧИ

С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В ГРАЧЕВСКОМ районе состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Всеволодом Серафимовичем Мураховским, а 20 февраля избиратели встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Борисом Ивановичем Стукалинным.

В своих выступлениях кандидаты в депутаты отметили, что наша партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК КПСС. Наша задача — работать над ее осуществлением, проводить курс интенсификации производства, воспитывать массы в духе пролетарского интернационализма и братской дружбы народов.

Особое внимание кандидаты в депутаты обратили на внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, подчеркнув, что партия и впредь будет делать все для предотвращения угрозы ядерной войны и сохранения мира на Земле.

Члены участковой избирательной комиссии и агитколлектив института провели большую работу по подготовке к выборам.

Успешно завершена сверка списков избирателей, сделан ремонт помещений, где будут проходить выборы, приобретено необходимое оборудование. Проведено совещание с активистами, которые будут участвовать в выборной кампании.

Агитколлектив избирательного участка № 23/92 приглашает всех избирателей отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

М. ТОПОРОВА,
секретарь участковой избирательной комиссии избирательного участка № 23/92,
доцент кафедры плодородия.

ДНЕВНИК КОМСОРГА

Март

МАРТ — время проведения промежуточной аттестации участников Ленинского зачета по результатам зимней экзаменационной сессии. Необходимо принципиально и по-деловому оценить деятельность каждого студента, указать ему на слабые места в выполнении личного комплексного плана, дать постоянное или временное поручение, при необходимости оказать помощь, просто по-товарищески поговорить.

Важно, чтобы каждый участник Ленинского зачета прочувствовал необходимость работы над собой, продвижения к высоким целям, выполнения плана.

Не мешает скорректировать личные комплексные планы в соответствии с задачами и требованиями групповой организации.

От того, комсорг, как ты сумеешь подготовить промежуточную аттестацию, как настроишь на нее участников, зависит дальнейший эффект.

В марте надо провести комсомольские собрания на курсах и в группах с повесткой дня «О работе комсомольской организации по профилактике правонарушений и мерах по

ее улучшению», на которых надо проанализировать состояние этой работы, выявить причины нарушений, наметить конкретные планы мероприятий по борьбе с правонарушениями.

В институте полным ходом идет подготовка к трудовому семестру. Такого неослабного внимания, комсорг, требует заключение договоров на летние работы студенческого отряда, подготовка командиров и комиссаров, профессиональное обучение бойцов, разработка программ общественно-политических мероприятий.

В апреле-мае будет проведен смотр - конкурс агитбригад отрядов, конкурс политического плаката и отрядных стенгазет, а готовиться к нему надо уже с сегодняшнего дня.

Одним из важных вопросов в работе является положение дел в студенческих общежитиях. Комсомольским «прожектористам» рекомендуем провести рейды по контролю за посещаемостью занятий, опозданиями, качеством дежурства на этажах, бережливим отношением к продуктам в буфетах и столовой. Итоги рейдов следует обсудить на заседаниях бюро ВЛКСМ, в группах, осветить в стендах «КП» и Доске позора. Наиболее интересные данные представить в редакцию газеты «За сельскохозяй-

Девиз: дисциплина, организованность

ственные кадры». В конце марта пройдет традиционный слет отличников. Надо, чтобы на нем смогли поделиться опытом работы и выступили все, кто беспокоится за состояние дел, болеет за их улучшение. Все отличники института, комсомольский актив собираются, как всегда, в актовом зале.

Продолжаются занятия на ФОП, в кружках художественной самодеятельности. Коллективы готовятся к смотру художественной самодеятельности вузов края, внутривузовскому фестивалю «Студенческая весна». Надо, чтобы комсорги проявили заинтересованность в посещении занятий кружков участниками, проконтролировали их.

4 марта, в день выборов будут даны концерты агитбригад факультетов на избирательных участках города и в учебно-опытном хозяйстве. Проследи, комсорг, за подготовкой к этим выступлениям и их организацией.

Успех напряженной и большой работы будет зависеть от твоей целеустремленности, организованности, полной самоотдачи, товарищи!

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.



В комитете ВЛКСМ института

даны рекомендации для аттестации в члены КПСС студенту IV курса факультета электрификации Н. Михайлову и для аттестации кандидатами в члены КПСС студентам агрономического факультета С. Зубенко и Н. Цыкаленко.

Принято постановление о проведении промежуточной аттестации участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», которая пройдет с 25 февраля по 25 марта 1984 года.

Рассмотрен вопрос о проведении в комсомольской организации института Дня комсорга, и утверждено Положение о его проведении. День комсорга будет проводиться каждую последнюю среду месяца. В его работе принимают участие комсорги учебных групп, комитет ВЛКСМ института.

Принято постановление о передаче комсомольской организации учебно-опытного хозяйства Шлаковскому РК ВЛКСМ в связи с переводом партийной организации участка в Шлаковской РК КПСС.

Утверждено бюро по трудоустройству студентов в свободное от учебы время (начальник — студент III курса мехфака Г. Дмитринов).

Рассмотрен вопрос об уплате членских взносов комсомольцами III курса электрофака. Отмечены серьезные недостатки. За несвоевременную уплату взносов и безответственность в работе секретарию бюро ВЛКСМ курса В. Полярухе и комсоргам 1-й и 2-й групп А. Ан и В. Митареву объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Утвержден организационно-пропагандистский план по выполнению решений VII пленума крайкома ВЛКСМ, согласно которому комсомольские организации групп и факультетов должны обсудить материалы пленума на своих собраниях до 1 марта.

ПРЕСС-центр комитета ВЛКСМ института.

Позиция — активная

СЕКРЕТАРЬ — БЕСПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Я надеялась застать его одного, чтобы поговорить без спешки, не отвлекаясь. Но наша беседа то и дело прерывалась.

— Миша, зайди ко мне сегодня обязательно. Есть разговор по плану работы.

— Миша, ты скоро освободишься? Надо бы посоветоваться до завтрашнего бюро.

— Миша, что-то не понимаю, объясни.

— Миша...

Да, спокойной его жизни не назывешь. Видно, такая уж у секретаря комсомольской организации экономическое факультета должность — быть постоянно среди людей.

Поступать в сельскохозяйственный он решил еще в школе. Но сначала была служба в армии, где он был

секретарем комсомольской организации роты.

Потом было подготовительное отделение, и здесь Миша не в стороне от общественной работы. Он — староста группы. Первый, второй курс, стройотряд. Я не случайно называю их в одном ряду, через запятую. Как оценки в зачетке — показатели отношения к учебе, так значок ССО — показатель зрелости студента как личности. Так считает Михаил Бутенко. И, по-моему, он прав. Если ты попал в число стройотрядовцев — значит достоин доверия.

Высокую оценку заслужил уборочный отряд «Эко», работавший этим летом в колхозе «Большевик» Ипатовского района, командиром которого был Миша.

А если взять оценки из его зачетки, то там — «хорошо» и «отлично». Конечно, не будь общественных дел — было бы больше возможности читать, заниматься в библиотеке. Но Миша считает, что студенчество — не только знания, но и школа общественной активности. Не в его характере замкнуться в книгах, уйти от жизни, дел, ребят.

Начался новый семестр. Еще один этап в трудной, ответственной работе комсомольского секретаря. Пусть он будет удачным!

Е. АНИКЕЕНКО,
студентка I курса экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.
Фото С. Кузнецова.



Итоги зимней сессии подведены на факультете механизации Конкурс на лучшие учебные группы, курс, факультет продолжается СООБЩА ДОБИВАЯСЬ УСПЕХА

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

ЭКЗАМЕНЫ сдавали 37 групп. Успеваемость по факультету — 89 проц., средний балл — 3,67.

100-процентную успеваемость имеют 4 группы. Лучшими по итогам сессии признаны: 5-я III курса (староста П. Кудренко, комсорг А. Клименко, куратор В. Г. Жданов); 2-я II курса (староста А. Холодов, комсорг В. Стехов, куратор И. А. Дегтярев); 6-я V курса (староста Г. Локтионов, комсорг А. Лубяницкий, куратор В. И. Тарасов).

На факультете 59 отличников, среди них: С. Шершанко, А. Галушко (I курс), А. Литовченко, В. Бездруков (II курс), А. Клименко, В. Морских, А. Гладков, Н. Жалыбина (III курс), А. Брайко, С. Никитин, М. Исаков (IV курс), В. Бородинец, В. Бобынин, В. Федоров (V курс).

Низкие показатели в учебе имеют группы: 8-я III курса — успеваемость 70,83 проц., средний балл — 3,63 (староста А. Шерстбит, комсорг Х. Янтуганов, куратор Л. В. Ядуть); 2-я V курса — успеваемость 77,77 проц., средний балл — 3,48 (староста Л. Брусенцов, комсорг А. Шеховцов, куратор Л. В. Рудакова); 3-я I курса — успеваемость 75,91 проц., средний балл — 3,34 (староста Н. Андрусенко, комсорг В. Бабенко, куратор А. Ф. Юрин).

Учатся только на удовлетворительно 71 человек. Это Ю. Кузнецов, С. Яценко, А. Голубев, Н. Кондрашов, В. Камешицкий (I курс), В. Денисов, Е. Симоненко, А. Некряч (II курс). В 7-й группе II курса все студенты имеют удовлетворительные оценки, а 16 человек учатся только на тройки: М. Кожухов, С. Федюк, Ю. Гузь, В. Ляшенко (III курс), Р. Урусов, Н. Петров, А. Усенко (IV курс), В. Котляров, В. Конохов, С. Долгополов (V курс) и другие.

Систематически получают неудовлетворительные оценки А. Аздов, В. Линников, Р. Апоев, В. Зинovieв, А. Ковалев, В. Иванов, С. Смирнов, А. Бочаров, А. Воронцов, В. Ряшенцев.

В чем секрет?

5-я группа III курса занимает первое место на факультете по успеваемости. По результатам зимней сессии она имеет 100-процентную успеваемость и средний балл 3,91. В чем же секрет успеха?

Думается, что немалую роль здесь играет воспитательная работа, проводимая в группе. Конечно, во главу угла мы ставим учебный процесс. Студент приобретает знания, составляющие осно-

ву его научного мировоззрения и формирующие его профессиональные качества.

Но в вузе готовится не только специалист народного хозяйства, но и гражданин. Важно пробудить каждого студента к самовоспитанию и самосовершенствованию. Именно поэтому, начиная с I курса, в группе постоянно проводятся лекции и беседы на эту тему, которые готовят работники библиотеки и сами студенты.

Кроме того, важен и пример лучших. Староста группы П. Кудренко не только отлично учится, но и ведет большую воспитательную работу, принимает активное

участие в художественной самодельности, во всех мероприятиях группы, факультета, института. Активно помогают ему отличники учебы И. Бочаров, А. Клименко, И. Корнеев. В группе нет ни одного студента, не имеющего общественного поручения.

Конечно, есть и резервы повышения успеваемости. Целый ряд студентов учится в основном на тройки — Ю. Барабанщиков, В. Ляшенко, П. Леонов, П. Моренко и другие.

Большое значение в создании положительного микроклимата в группе, в борьбе за хорошую успеваемость имеет самоуправление. Во время

ежемесячных аттестаций отстающие и недисциплинированные студенты дергают ответ перед своими же товарищами, которые сами решают, какие меры принять к тому или иному студенту: пригласить на заседание УВК или бюро ВЛКСМ, написать письмо родителям, оказать помощь по какой-либо дисциплине, в которой товарищ не в состоянии разобраться самостоятельно. При этом любое решение принимается в атмосфере доброжелательности и уважения.

В. ЖДАНОВ,
куратор 5-й группы III курса, старший преподаватель.

Настойчивость и старание

СТУДЕНТ — будущий высококвалифицированный специалист сельскохозяйственного производства — должен быть всесторонне развитым. Это аксиома. Поэтому мы стараемся в равной степени уделять внимание учебе и трудовой деятельности, нравственному и патристическому воспитанию студентов.

Учеба — главный труд студента. Редкий политчас проходил в группе без обсуждения вопросов успеваемости и дисциплины. Неоднократно разбирались на комсомольских собраниях лодыри и прогульщики Б. Мишин, А. Гайко, М. Кожухов. Их наказывали в административном порядке, сообщали родителям. На Ленинском зачете, прошедшем по-деловому и принципиально, Б. Мишин и А. Гайко не были аттестованы.

Во время третьего трудового семестра ребята группы активное участие принимали в уборке урожая в совхозе «Надеждинский» и работали в составе стройотряда. За добросовестный труд студентам Г. Кендохову, С. Попову, С. Лопатину, С. Уварову и другим была объявлена благодарность.

Интересно проходят у нас политчасы, на которых обсуждаются вопросы внутренней и внешней политики нашей партии, изучаются материалы Пленумов ЦК КПСС. Студенты-политформаторы делают обзоры на тему «Мир за неделю».

Воспитанию чувства патристизма способствуют беседы, проводимые работниками библиотеки, доклады, которые готовят сами ребята.

Конечно, наше желание выйти в передовые еще не осуществилось, но старание и настойчивость ребят, безусловно, дадут свои плоды.

Ф. АЛЕКСАНДРОВИЧ,
куратор 1-й группы III курса, доцент.

Слово сдержали

Для нашей группы эта зимняя сессия была не из легких. Напряженными были дни подготовки к экзаменам по высшей математике, сопоставлению материалов, физике. Трудновато пришлось на философии, технологии металлов.

...День первого экзамена. Кто-то листает конспекты,

кто-то пытается шутить. Чувствуются сосредоточенность, волнение. Ведь всем так хотелось сдать сессию без двоек. Об этом не раз говорилось на комсомольских собраниях и самими ребятами, и нашим куратором И. А. Дегтяревым. Большую работу в течение семестра вели комсорг А. Власенко, староста А. Холодов, ответственный за академическую успеваемость в группе Е. Гавриш.

И слово мы сдержали. На «хорошо» и «отлично» сдали экзамены Е. Чижанов, А. Во-

долажский, В. Степов. Есть и доля их труда в том, что группа имеет 100-процентную успеваемость и высокий на курсе средний балл — 3,81.

И все-таки мы могли бы сдать лучше. Например, С. Елагин получил только одну четверку, а остальные тройки, В. Денисов, А. Хаджимусов имеют только тройки. Значит, есть еще резервы в повышении успеваемости.

Мы надеемся сдать летнюю сессию лучше, конечно, если все ребята в группе этого очень захотят.

С. БАЙКОВСКИЙ,
студент 2-й группы II курса, ответственный за печать в группе.



На занятиях по изучению двигателей внутреннего сгорания. Фото С. Кузнецова.

На пороге выпуска

ВОТ и прозвенел для пятикурсников звонок в последний раз. Пять лет он звал их в аудитории и лаборатории, ведя за собой по пути к знаниям.

Сессия, которую ребята сдали, тоже была для них последней. И сейчас в памяти встает самая первая, та, которая была началом становления будущих инженеров-механиков. Все это время в зачетках

Г. Локтинова, А. Яковлева, О. Михалева, В. Иванова, А. Неймета и других ребят были только хороши и отличные оценки. Они не только сами старательно учились, но и помогали тем, кому трудно давался материал, объясняли, советовали. И результаты такой повседневной помощи сразу же сказывались: на протяжении всех восьми семестров в группе был самый высокий на курсе средний балл. А на III курсе наша шестая удостоена звания «Лучшая группа факультета».

Что же помогало нам все эти годы? Конечно, дружба, сплоченность, и в этом велика заслуга актива — старосты Г. Локтинова, комсорга А. Лубяницкого. И еще. Не только учебной заполнены были студенческие годы: посещения музеев, театра, кино, походы на Мархуский перевал, поездка в Приэльбрусье, деньги на которую ребята заработали на стройке, — все это сближало, приучало быть вместе всегда и везде.

И сейчас, когда студенты V курса стоят на пороге выпуска, мне хочется сказать им: «Ребята, не растеряйте своего задора, горения, оставайтесь такими всегда!»

В. ТАРАСОВ,
куратор 6-й группы V курса, ассистент.

Сохранить коллектив

КАЗАЛОСЬ бы, какие работы могут быть у куратора группы на V курсе? Ведь проделана определенная работа, создан работоспособный коллектив, теперь можно пожинать плоды трудов своих. Однако это не так. И работы с пятикурсниками очень много.

Заканчивается учеба в вузе. Многие уже обзавелись семьями. Появились свои, личные заботы, теперь студентам труднее совместить

семейные хлопоты с общественной работой.

И мне думается, что задача куратора — помочь ребятам сохранить коллектив. Нашей группе удалось это сделать. Староста группы, коммунист М. Мельников, комсорг П. Рагозин, да и все ребята приложили много сил, чтобы как можно лучше сдать сессию.

Не за горами защита дипломных проектов, и ребята разъедутся к местам работы. Уверен, что все они будут добросовестно работать там, где их ждут, где нужны их знания. **О. ЕЛИЗАРОВ,** куратор 1-й группы V курса, доцент.

Как мы отдыхаем

ЗАБОТА ПОСТОЯННАЯ

ЗАБОТА об укреплении здоровья советских людей, об их культурном росте, о создании нормальных условий отдыха всегда были и остаются в центре внимания работы профсоюзом. Многие делается в этом плане и комитетом профсоюза нашего института. Ежегодно наши сотрудники восстанавливают свои силы, укрепляют здоровье в лучших здравницах страны. Так, в прошлом году только по льготным путевкам на факультете отдохнуло 10 чело-

век. За полную же стоимость институт имеет возможность удовлетворить путевками практически всех желающих отдохнуть на Кавминводах или на море. Нет проблем также с отпуском в Архыз.

В 1982 году наша многотиражная газета писала о нехватке в организации отдыха в Архыз. Комитет профсоюза института провел ряд мероприятий, направленных на улучшение бытовых условий. Перед началом летнего сезона в домик были до-

ставлены электрокамины, новое постельное белье. Некоторую работу по благоустройству быта выполнила и хозяйственная часть.

Однако следует признать, что домик нуждается в более пристальном и постоянном внимании со стороны комитета профсоюза и хозяйственной части института.

И, наконец, следовало бы отметить тот факт, что, располагая большим количеством средств в деле обеспечения сотрудников путевками в Кисловодск, Пятигорск, Сочи, мы на факультете далеко не полностью используем эти возможности. Многие желающие

отдохнуть и подлечиться неоправданно долго пишут заявления, оформляют медицинские справки, задерживают оплату путевок, время уходит, лучшие сроки отдыха и лечения проходят, и появляются «горящие» путевки.

Давно уже комитет профсоюза института имеет путевки на первое полугодие в Кисловодск, Пятигорск, на летние месяцы в Сочи, так что все желающие могут их приобрести.

Ю. КАНДИЕВ,
председатель профбюро факультета механизации, доцент.

Зам. редактора
С. БОЙКО.